

II МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «Стандартные образцы в измерениях и технологиях»

Ступакова Г.А., Игнатьева Е.Э., ВНИИА

В рамках мероприятий, посвященных 90-летию со дня образования Росстандарта, 14-18 сентября 2015 г. в г. Екатеринбурге (Российская Федерация) состоялась II Международная научная конференция «Стандартные образцы в измерениях и технологиях».

В ходе конференции обсуждались вопросы международного сотрудничества в области стандартных образцов (СО), теории и практики работ по созданию, распространению, доступности СО, научные аспекты исследования веществ и материалов, состояние нормативно-правового регулирования в области СО, вопросы метрологического обеспечения измерений в здравоохранении, фармацевтике, металлургии, охране окружающей среды и др.

В работе конференции приняли участие 176 научных сотрудников, специалистов организаций - изготовителей и потребителей СО из 15 стран (Алжир, Беларусь, Германия, Израиль, Иран, Казахстан, Нигерия, Польша, Россия, Тайвань, Узбекистан, Украина, Франция, Чехия, ЮАР), представляющих 13 НМИ, 14 НИИ, 8 ВУЗов, более 40 организаций, занимающихся вопросами разработки, создания, распространения и применения СО. В рамках конференции состоялись заседания 9 специальных научных секций, двух тематических Круглых столов, посвященных развитию организационной структуры ГССО, а также вопросу создания СО токсичных веществ. На конференцию представлено 90 научных докладов, из которых 70 (устных и стендовых) заслушаны на пленарной, специальных, стендовых секциях конференции, а также на заседаниях Круглого стола.

18 сентября 2015 года во ФГУП «УНИИМ» (г. Екатеринбург, Россия) состоялось очередное 20-е заседание ТК 1.12 КООМЕТ «Стандартные образцы» (ТК 1.12 «СО»). В работе заседания приняли участие: корреспонденты ТК 1.12 «СО» и представители стран-членов КООМЕТ от Беларуси, Германии, Казахстана, Молдовы, России и Узбекистана; представитель от ТК 1.8 КООМЕТ «Физико-химия»; председатель ПК 4.2 «Информационные ресурсы КООМЕТ»; Координаторы тем - специалисты различных областей национальной экономики России, участвующие в разработке конкретных типов СО КООМЕТ.

На заседании были рассмотрены результаты работ по выполненным темам, состояние работ по текущим темам сотрудничества, касающимся разработки СО КООМЕТ и нормативных документов КООМЕТ в области СО, выполняемых в ТК 1.12 «СО» по темам:

-498/RU/10 «Рекомендация КООМЕТ. Содержание и порядок проведения работ по сличению СО в рамках КООМЕТ»;

-543/AM/11 Создание и ведение БД по СО КООМЕТ.

Также, на заседании была рассмотрена Программа совместной разработки СО КООМЕТ, актуализированная по состоянию на сентябрь 2015 г. в рамках постоянно действующей темы КООМЕТ № 186/RU/99, заслушаны презентационные материалы по вновь предлагаемым темам по разработке СО КООМЕТ, информация о состоянии Реестра СО КООМЕТ и предложения стран-членов КООМЕТ по его актуализации. По каждому из рассмотренных вопросов были приняты решения, определяющие план и сроки выполнения работ.

Сотрудники ВНИИ агрохимии приняли активное участие в работе научной конференции и ТК 1.12 КООМЕТ «Стандартные образцы», посвященным актуальным научным и практическим вопросам создания и внедрения стандартных образцов.